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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Coronacrisis  -  Impact op lopende academische onderzoeken

De coronacrisis heeft invloed op heel wat domeinen in onze samenleving. Ook op lopende 
academische onderzoeken. Zo hebben professoren en doctorandi bijvoorbeeld minder 
toegang tot proefpersonen. Heel wat zaken ‘op het terrein’ kunnen momenteel niet 
onderzocht worden en dat is nu net cruciaal bij heel wat academische onderzoeken. Het 
risico bestaat dat ‘corona-onderzoeken’ later als minderwaardig zullen worden beschouwd.

Door de pandemie waren heel wat onderzoekers genoodzaakt om terug te keren naar hun 
thuisland en een verlenging van het loon door financierders blijkt vaak onmogelijk. 
Onderzoekers in het buitenland moesten hals over kop vertrekken naar hun thuisland, 
waardoor zij vertraging oplopen.

Financiering blijkt een groot probleem te zijn omdat doctorandi werken met contracten van 
bepaalde duur. Het loon en de onderzoekskosten worden betaald door ofwel de universiteit 
of bijvoorbeeld het Fonds Wetenschappelijk Onderzoek (FWO) - Vlaanderen. Financierders 
kunnen het loon helaas vaak niet verlengen.

Momenteel heeft het FWO al 25 aanvragen voor een verlenging ontvangen. Bepaalde FWO-
programma’s steunen op Europese samenwerkingsverbanden en kunnen worden verlengd. 
Het FWO voorziet in de mogelijkheid om 1 jaar te verlengen omwille van medische of 
sociale redenen.

De Vlaamse Regering heeft in 2020 vijf miljoen extra vrijgemaakt om twee COVID-
oproepen te ondersteunen. De vraag rijst nu of dat wel voldoende is.

1. Heeft de minister stappen ondernomen om de impact van corona te beperken op de 
huidige lopende academische onderzoeken? Graag daarvan een overzicht. Welke 
stappen zal de minister op korte termijn nog ondernemen?

2. Zal de Vlaamse Regering in 2021 opnieuw in extra middelen voorzien zodat de impact 
op lopende academische onderzoeken tot een minimum beperkt wordt? Zo ja, over 
welk bedrag gaat dat dan? Zo niet, waarom niet?

3. Zijn er nog andere mogelijkheden dan via het FWO? Zo ja, welke?

4. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (284), Ben Weyts (327)
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ANTWOORD
op vraag nr. 327 van 6 januari 2021
van KRISTOF SLAGMULDER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


